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令和５年８月 湖南市定例教育委員会会議録 

 

１.開催日時   令和５年８月22日（火） 午後２時00分から午後２時55分 

 

２.開催場所   湖南市役所西庁舎 ２階 教育委員会室 

 

３.会議に出席した委員 

            松 浦 加代子 

            岩 城 見 一 

            古 川 美智子 

            平 松  彩 

 

４.会議に欠席した委員 

            伊 藤 真 昭 

 

５.会議に出席した事務局職員 

 ５人 

           

６.会議を傍聴した人 

            なし 

 

７.会議案件 

 日程第１ 報告第56号 

   湖南市教育委員会の経過報告について 

 

 日程第２ 報告第57号 

   後援名義の使用承諾について 

      ○お仕事体験フェスタ2023 

      ○第10回甲賀・湖南学童軟式野球大会 

      ～ダイヤモンドソサエティ梨田昌孝争奪戦～ 

      ○第20回 湖南市文化祭 

      ○甲賀流忍術大祭2023～集え！次世代を背負う忍者たち～ 

      ○19th青春祭（あおはるさい）2023「湖南市青少年育成大会」 

      ○発見たんけん滋賀県私たちの地域のお仕事ブック 

 

 日程第３ 報告第58号 

   市内児童生徒の問題行動について 
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 日程第４ 報告第59号 

   市内児童生徒の交通事故について 

 

 日程第５ 報告第60号 

   夏季休業中の児童・生徒の活躍について 

 

 日程第６ 報告第61号 

   令和５年度要保護・準要保護児童生徒就学援助費の受給認定について 

 

 日程第７ 議案第31号 

   後援名義使用の承諾について 

     ○１日体験サッカー教室 

 

 日程第８ 議案第32号 

   湖南市立学校施設開放条例施行規則の一部を改正する規則の制定について 

 

 日程第９ 議案第33号 

   湖南市社会教育関係団体活動費補助金交付要綱の一部を改正する要綱の制定 

   について 

 

 日程第10 協議事項 

  （１）令和５年10月定例教育委員会の開催日程について 

 

会議の開会  午後２時00分 

 

事務局 

 

 

 

 

各委員 

 

事務局 

 

 

 

 

 それでは、ただいまから令和５年８月湖南市定例教育委員会を開催い

たします。 

 会議に先立ちまして市民憲章の唱和を行いますので、皆様、ご起立い

ただきますようお願いいたします。 

 

（市民憲章 唱和） 

 

 ありがとうございました。ご着席ください。 

 本日は定例会終了後、臨時会を予定しておりますので、皆様、よろし

くお願いいたします。 

 それでは議事に進みます。教育長、よろしくお願いいたします。 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 改めまして、皆様、こんにちは。 

 教育長報告も兼ねて挨拶をさせていただきたいと思います。 

 資料２ページをご覧ください。８月16日から18日、アドバンス研修に

行かせていただきました。そのことについては、両面刷りの案内を置か

せていただきました。16日、実は東海道新幹線が止まり、米原で５時間

半止まっておりまして、普通は２時間15分で東京に着きますが、８時間

半かかって東京へたどり着きました。 

 ですが、参加者４人の教諭はLINEでやり取りをずっとしていまして、

そういう緊急事態でも全く心配がなかったです。今の子どもたちは、そ

ういう状況に置かれているということなのですよね。LINEや、そういう

通信機器でやり取りができる、その子たちに合わせて教育をやっていか

ないと、自分たちの大人に必要な力では、追いついていかないなという

ことも改めて思いました。 

 そして、去年も同じ形をとったのですが、「報告会についてはすると

かせんとか、そのことも自分たちで決めてください」と言いました。あ

りがたいことに参加者４人が、「30日に報告会をしますので、それを広

く知らせてほしい」と言ってくれました。「小学校、中学校の先生にも

来てほしいですし、プレスリリースもして、自分たちがやることを見に

きてほしい」ということで、教育委員の皆様にも情報提供をさせていた

だきます。もしお時間がございましたら、見にきてやっていただきたい

なと思います。８月30日の９時から、こちらの３階の会議室で行います。

これこそ当事者意識というのか、そういったところで、アドバンス研修

が進化してきたなということで大変喜んでおります。 

 16日には、元教育長も「16時半までは大丈夫ですから」ということで

ずっと待ってくださいまして、４名中３名は滑り込みまして、元教育長

のご高話を聞くことができました。また報告をさせていただきます。 

 そして８月３日には、近畿中学校総合体育大会出場者への激励という

ことで、壮行会、各学校に出向いております。 

 ４日には、教職員の全員研修会ということで、「私のはなし 部落のは

なし」という映画を見た後、４中学校区に分かれまして、「本当に真剣

な対話というのか、本音の部分で話をしよう」というところで話ができ

たように思っております。４中学校を見て回ったのですが、どこの中学

校区も本当に真剣に話そうと、小グループでタブーはなしというところ

で話ができていたなと思います。 

 やはり部落差別問題学習をするにあたって、自分は本当にこういうこ

とを教えていていいのか、こんな教え方でいいのかといった迷い、とま

どい、それを口にできた、というだけでも値打ちがあったかなと思いま

す。その次にどう進めていくのか、というところはまた各学校で、人権
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委員 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育主任を中心にやっていってほしいなと思っています。 

 私からは以上ですが、何かよろしいでしょうか。 

 

 今の教職員の全員研修会は、人権教育というのがテーマですか。 

 

 はい、今年はそうでした。 

 

 毎年変わるのですか。 

 

 毎年色々で、去年は発達支援システムについて、今年は人権教育、来

年はまた違うことを企画しております。 

 

 アドバンス研修も、毎年違うテーマが掲げられるのですか。 

 

 大きなテーマは「湖南市教育の未来について考えよう」なのですが、

参加者それぞれがテーマを設定して、フィールドワークの場所も考えま

す。ですので、「このテーマに向かって行きましょう」ではなく、大き

なテーマはありますが、「自分の設定するテーマはなにか」、それこそ

が当事者意識というのか、研修への向かい方も自分で決めるということ

です。 

 

 これまでは、参加者がもう少し多かったのではないですか。 

 

 以前は各校から１人でした。そのときはやはり指定研修のような捉え

で、「忙しいのに行かなあかんわ」という様子でしたが、それを去年か

ら、手挙げ方式で、絶対来たいという人に来てほしいということで、４

人にしました。 

そうするとやはり全部変わりました。報告の仕方も、コロナ前までは、

東京でフィールドワークをした内容を、東京で小グループをつくり、発

表をしていましたので、持ち帰るということはなく、東京で完結してい

ました。しかし去年から、参加者が「フィールドワークの時間を延ばし

てもらえませんか」、「東京に目いっぱいいて研修がしたい。報告は、

湖南市に戻ってからそれぞれ考えて報告がしたい」と参加者が言いまし

た。そうすると、やはり向こうの時間がとても充実していて、報告につ

いても自分の報告ですから値打ちがあるといいますか、ですので、今度

の30日に、すごく期待しています。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第56号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第２報告第57号、後援・共催名義の使用承諾につい

て説明をお願いします。 

 

（１）名称 お仕事体験フェスタ2023（後援） 

   主催 湖南市商工会青年部 

   期日 ９月30日（土） 

   会場 サンヒルズ甲西 

   趣旨 未来を担う子供たちの健全な育成・キャリア教育へ寄与し、

新たな地域コミュニティの場の形成・地域経済活性化をす

る。 

 

（２）名称 第10回甲賀・湖南学童軟式野球大会 

      ～ダイヤモンドソサエティ梨田昌孝杯争奪戦～（後援） 

   主催 滋賀県軟式野球連盟甲賀地域学童部 

   期日 10月28日、29日、11月４日 

   会場 甲賀市民スタジアム 

趣旨 自分達のプレーで社会を元気にすること、青少年の健全育

成の一環として、より一層の学童野球の普及に努めること

を目的とする。 

 

 

（３）名称 第20回 湖南市文化祭（後援） 

   主催 湖南市文化協会 

   期日 10月29日（日） 

   会場 石部文化ホール 

   趣旨 湖南市内の地域文化の発展及び各種文化団体を中心に市民

が日常の研鑽を広く全市民に発表する機会にするととも

に、各種文化活動の裾野が広がる契機とするため。 

 

（４）名称 甲賀流忍術大祭2023～集え！次世代を背負う忍者たち～ 

      （後援） 

   主催 甲賀市商工会青年部 

   期日 11月12日（日） 

   会場 土山グラウンド、土山体育館 

   趣旨 忍者というキラーコンテンツを活かし、市内外へ甲賀地域
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教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

（甲賀市・湖南市）の魅力をPRする。関わる全ての人が甲 

賀地域に対し、可能性を創出できる事業を目的とする。 

 

（５）名称 19th青春祭（あおはるさい）2023「湖南市青少年育成大会」 

      （後援） 

   主催 湖南市青少年育成市民会議 

   期日 11月26日（日） 

   会場 甲西文化ホール 

   趣旨 地域で子供を健全に育む活動の輪を大きく広げるため、中

学生実行委員が企画・運営を担い、手作りの大会を開催し

ます。 

 

（６）名称 発見たんけん滋賀県私たちの地域のお仕事ブック（後援） 

   主催 株式会社中広 

   期日 ２月末 

   会場 湖南市内各小中学校 

   趣旨 地域の企業、産業を紹介する冊子の制作を通じ、中学生が

自ら生活する地域を知りながら、未来を描くキャリア教育

をアシストします。 

 

 報告ありがとうございました。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第57号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第３報告第58号、市内児童生徒の問題行動について、

日程第４報告第59号、市内児童生徒の交通事故についてです。 

 

【非公開】 

 

 承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第58号、報告第59号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第５報告第60号、夏季休業中の児童・生徒の活躍に

ついてということで、各学校から報告があります。 
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委員 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

（教育支援課） 

教育長 

 

 

 資料は46ページからとなっています。まとめてありますものが、52ペー

ジをご覧ください。 

 特に県大会のほうで活躍をし、これだけの生徒が近畿大会に出場をし

ております。  

石部中学校の円盤投げは、伝統といいますか、出場している生徒が、

先輩がいて後輩もいます。そして、甲西北中学校の生徒は全国駅伝でも

大活躍しましたが、かなり強い生徒です。甲西中学校陸上部も気張って

指導もしていてくれますし、日枝中学校の生徒については、「栗東まで

毎日自分で電車で行ったりしている」と言っていました。やはり近畿大

会に出るということで、激励に行きますと、一人一人が「自分はこうい

うふうに頑張ります」ということをしゃべるのですが、しっかり自分の

言葉で話をしてくれますので、非常に頼もしいです。また結果について

は今度になるかなと思っています。 

 

 甲西中学校の円盤投げですが、クラブとして存在しているのですか。 

 

 陸上部が円盤投げもやっています。 

 

 石部中学校だけですよね。他の中学校もやられているのですか。 

 

 石部中学校、甲西中学校、甲西北中学校に陸上部はあります。ただ、

それを選んでいる生徒は、石部中学校と甲西中学校だけかなと思います。 

 甲西中学校のリレーは、これは指導者かなと思うのですが、ずっと近

畿大会に出ております。 

 承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第60号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第６報告第61号、令和５年度要保護・準要保護児童

生徒就学援助費の受給認定について、教育支援課から説明をお願いしま

す。 

 

 【非公開】 

 

 このことについては基準のとおりということでお願いをします。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第61号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第７議案第31号、後援名義の使用承諾について提案

するということで、これは学校教育課からです。 

 

（１）名称 １日体験サッカー教室 

   主催 ＮＰＯ法人アミティエ・スポーツクラブ 

   会場 サンビレッジのグラウンド 

   趣旨 指導者派遣事業の一環でボランティアスクールを実施して

おり、健全育成、地域貢献、スポーツ普及を目的とする。 

 

 この体験教室自体に費用はかかりませんので、次に恐らくスポーツク

ラブへの勧誘といいますか、そういったところがあるようです。このこ

とについて詳しく探ってもらったのですが、このＮＰＯ法人、結構各地

でスクールを開催されています。それこそ滋賀県で言いますと、大津市、

甲賀市、栗東市、長浜市、近江八幡市、各地でスクールをされたりスポー

ツクラブ、結果としてそこの勧誘がついてくるのかなとは思います。 

今回のサッカー教室については「費用はかかりません」ということと

非営利活動法人ということで、法人の認定もされていますので、実績が

ない、ということもなさそうなので承認してもよいかなと思います。 

見ていただいて何かこの点はどうだろうかということがあったらお願

いをいたします。 

 例えばスポーツクラブの運営事業は、毎週１回、神戸、京都、大阪、

奈良で、そこに従事している人が31人、結構充実したスポーツクラブを

されているように受け止めることはできます。それから活動経費計算書

や貸借対照表、そういったものもネットに載っておりますので、情報と

しては明らかにしているかなと思っております。 

  

 教育委員会が後援をすると、ＮＰＯ法人にとっては小学校でチラシを

配れるというメリットがあるのですか。 

 

 そういうメリットはございます。 

 

 教育委員会が支援して、さらにチラシを配れるということですね。 

 

 そうですね。よろしいでしょうか。何かご異議ございませんか。 

 ９月16日ですので、熱中症についての対策は十分講じるようにという
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

 

 

 

 

教育長 

 

課長 

 

教育長 

 

課長 

 

 

教育長 

 

課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

ような一言は書いて承認をするということでよろしいでしょうか。 

 それでは審議結果につきましては異議なしと認め、議案第31号につき

まして審議結果を可決することでよろしいでしょうか。 

 

 ― 全員異議なし ― 

 

 異議なしと認め、議案第31号の審議結果を可決いたします。 

 続きまして、日程第８議案第32号、湖南市立学校施設開放条例施行規

則の一部を改正する規則の制定について、教育支援課から説明をお願い

します。 

 

 今学校開放に係る事務は紙ベースで行っているのですが、ほかの施設

では７月から始まっている公共予約システム、ネットによる申請が可能

になります。その変更に伴いまして、システムで出てくる帳票に対応す

るための様式の改正を行うものでございます。 

 

 これはもう既に７月から始まっているということですね。 

 

 ほかの施設では始まっています。 

 

 学校については少し遅れて始まるということですか。 

 

 ９月の申請分から始めるということで、方式を改正させていただく予

定です。 

 

 借りる人のメリットは、西庁舎まで来なくてよいということですか。 

 

 学校へは行かなくてよくなりますが、料金が発生する方は、一旦お越

しいただく必要があります。 

 

 今までは学校へまず行って、申請書を出し、学校がハンコを押し、そ

れを西庁舎まで持ってきてもらっていました。ですので、スポーツ少年

団の役員になると、学校へも西庁舎へも行かなければならないという状

況でしたが、学校へ行く手間は省けます。こういったことは、ＤＸ化と

いうところでどんどん進んでいくということであります。 

 この規則の制定について改正します。よろしいでしょうか。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、

議案第29号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょう
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

館長 

 

 

 

 

教育長 

か。 

 

 ― 全員異議なし ― 

 

 異議なしと認め、議案第32号の審議結果を可決いたします。 

 続きまして、日程第９議案第33号、湖南市社会教育関係団体活動費補

助金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について、教育支援課から説

明をお願いします。 

 

 資料のほうは83ページの改正点をご覧ください。 

 社会教育団体の活動補助金を今、教育支援課のほうで交付をさせてい

ただいておりますが、現在休止が続いております湖南市エルダー婦人会、

てとてとくらぶ、令和５年度からは市長部局で補助金を交付することに

なりました湖南市文化協会に対する規定を削るための必要な要綱の改正

を行うものでございます。 

 改正後の規則については、令和５年４月１日から施行ということで出

させていただきます。 

 

 この団体についてはもう休止届も出ておりました。後追いということ

で改正をするということであります。このことについてもご了承いただ

けますでしょうか。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、

議案第29号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょう

か。 

 

 ― 全員異議なし ― 

 

 異議なしと認め、議案第32号の審議結果を可決いたします。 

 ありがとうございます。 

 報告、議事については以上です。 

 何かここまでで。よろしいでしょうか。 

 

 その他に入られる前にご報告です。７月の定例教育委員会であげてお

りました、議案第30号湖南市立図書館条例の一部を改正する条例の制定

についてですが、９月議会に上程させていただくことになりましたので

ご報告をさせていただきます。 

 

 ９月議会にということですが、ただ、それが通るのか、それとも否決
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されるのかということは未定でございます。 

 ほか、よろしいですか。 

 では、事務局にお返しします。 

 

 ありがとうございました。 

 10月の教育委員会の開催日時を協議いたします。 

 

 ― 協議の結果、10月25日水曜日 午後２時開会に決定 ― 

 

 それから、今後の予定です。 

９月の定例教育委員会ですが、こちらの部屋で９月25日月曜日15時か

らで予定をしておりますので、ご出席よろしくお願いいたします。 

  

 他に何かございますか。ないようですので、これで８月の定例教育委

員会を閉会します。お疲れさまでした。 

 

 引き続き、臨時の教育委員会を15時から開催させていただきますので、

10分ほど休憩していただきまして、また時間になりましたら進めさせて

いただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

本日はどうもありがとうございました。 

 

  閉会 午後２時55分 


